

穗纪办通报

[2022]第3期

中共广州市纪委办公厅

2022年4月23日

关于4起年轻干部违反中央八项规定精神 典型问题的通报

近年来，广州市纪检监察机关认真学习贯彻习近平总书记有关重要讲话精神，按照上级部署，紧盯年轻干部身边“四风”问题，抓早抓小，强化监督执纪问责，不断筑牢由风及腐防线。2021年至今，查处40岁以下年轻干部违反中央八项规定精神问题35个，处分28人。为强化警示教育，现将近期查处的4起年轻干部违反中央八项规定精神典型问题通报如下。

从化区国家档案馆副馆长郑建国收受礼品问题。2018年至2021年2月期间，郑建国在担任从化区政府办公室党组成员、副主任、调研科科长期间，多次收受社会人员张某某赠送的香烟、洋酒等礼品，价值共计4000元；利用职务上的影响，为特定关系人经商办企业谋利。郑建国还存在其他违纪行为。2021年12月，郑建国受到党内严重警告、政务降级处分，违纪款项被收缴。

广州国有资产管理集团有限公司原党委委员、副总经理余一佳长期收受礼金等问题。2013年至2017年，余一佳先后多次收受社会人员林某某所送的手机、香烟、酒等礼品及礼金共计24.5万元；为社会人员林某某、张某某打听沟通案件，收受财物共计30万元。2021年7月，余一佳受到留党察看、政务撤职处分，违纪违法款项被收缴。

番禺区公安分局洛溪新城派出所原三级警长蔡俊峰风腐一体问题。2017年4月至2020年3月，蔡俊峰多次收受辖区企业以及社会人员张某某、周某某等所送的礼金5.3万元及烟、酒等礼品。2015年，蔡俊峰伙同他人，通过其他国家工作人员职务上的行为，为犯罪嫌疑人方某某谋求不起诉处理，共同收受方某某家属贿送的现金150万元。蔡俊峰还存在其他严重违纪违法问题。2021年7月，蔡俊峰受到开除党籍、开除公职处分，违纪违法款项被收缴。

荔湾区海龙街道办事处社区建设办公室副主任李强对基

本农田保护不力问题。2018年至2021年间，荔湾区海龙街辖区内出现多宗基本农田保护不力问题。有的对违法用地虚假整改，在未清理残余建筑垃圾、未铲除硬化层的情况下进行覆土并违规交易；有的在出租期间违规搭建建筑物，对部分土地硬底化，至租赁期结束一直未有效整改；有的随意倾倒生活垃圾和医疗垃圾并焚烧，造成环境污染。李强担任海龙街城管负责人和社区建设办副主任期间，政治敏感性不强，不正确履行职责，工作慢作为、不作为，对上述问题失管失察。2022年2月，李强受到党内警告处分。

上述4起年轻干部违反中央八项规定精神典型问题，有的底线不清，多次收受礼品礼金，为亲友谋利；有的贪婪无度，长期收受他人财物；有的用权不慎，由风及腐、风腐一体；有的履职不力，不担当不作为。这些年轻干部对“四风”侵蚀防线不牢，对小事小节失守，有的甚至愈演愈烈，腐化堕落，“前脚刚踏上仕途，后脚就走入歧途”。必须经常敲打提醒，引导深刻警惕“四风”的严重危害，警觉风腐一体、由风及腐的现实风险，深刻汲取教训，引以为戒，警钟长鸣。

习近平总书记强调，“要加强年轻干部教育管理监督，教育引导年轻干部成为党和人民忠诚可靠的干部。”年轻干部生逢伟大时代，是党和国家事业发展的生力军。各级党组织要认真贯彻落实党中央《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》，切实加强对年轻干部的教育管理监督，当好“婆婆

嘴”，常念“紧箍咒”，引导年轻干部牢记初心使命，严守纪法规矩，正确对待权力，扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。广大年轻干部要坚定理想信念，弘扬伟大建党精神，传承红色基因，赓续红色血脉，牢记职责使命，自觉加强斗争历练，敢担当善作为，在经风雨、见世面中长才干、壮筋骨；要知敬畏、存戒惧、守底线，以更高的标准、更严的纪律要求自己，锤炼过硬作风，自觉抵制不良风气侵蚀，确保成长过程不偏向、不掉队。各级纪检监察机关要坚持严的主基调，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，深入整治“四风”突出问题，严肃查处由风及腐、风腐一体问题，发现苗头性倾向性问题及时提醒教育，发现典型性问题及时当头棒喝，不断为年轻干部成长营造良好政治生态环境。

发：各区党委、纪委，市直局以上单位党组（党委），市纪委监委各派驻（出）机构、市管企业纪委、驻市管金融企业纪检监察组、市管高校纪委，市委巡察机构，市留置管理中心。

送：市纪委监委常委、市监委委员，市纪委副书记。